

ГОРОДСКАЯ

ГАЗЕТА

№ 214 (19148)
Газета основана 1 октября 1930 года

Среда,
14
ноября

2007г.

Восход солнца 8.01
Заход солнца 16.25
Долгота дня 8.24



ПО РЕЗУЛЬТАТАМ ОПРОСА

Губернатор Кемеровской области А.Г.Тулеев вошел в число ведущих политиков страны.

По результатам социологического опроса, проведенного специалистами Всероссийского центра изучения общественного мнения (ВЦИОМ), впереди Тулеева только президент страны Владимир Путин, министр МЧС Сергей Шойгу, первые вице-премьеры Дмитрий Медведев и Сергей Иванов, мэр Москвы Юрий Лужков и губернатор Санкт-Петербурга Валентина Матвиенко.

Вслед за Аманом Тулеевым расположились бывший Председатель Правительства России Михаил Фрадков, Председатель Совета Федерации Сергей Миронов, Председатель Госдумы РФ Борис Грызлов, лидер ЛДПР Владимир Жириновский. Замыкает список ведущих политиков страны лидер КПРФ Геннадий Зюганов.

ПРИЗЫВНИКАМ – ВСЕ УСЛОВИЯ

По итогам областного смотра-конкурса призывной пункт Ленинск-Кузнецкого военного комиссариата занял почетное второе место.

Конкурс проводился с целью определить состояние материальной базы действующих пунктов и готовность к работе, улучшить их оснащение и оборудование, обобщить накопленный опыт. При этом в территориях работала комиссия под председательством заместителя губернатора Кемеровской области М.А. Рудника. Наш город был признан одним из лучших по оснащению и оборудованию призывного пункта, в том числе материально-техническими

ТРИ КРАЖИ ЗА ДВА ДНЯ

За два дня 32-летний мужчина совершил три кражи из частных домов нашего города.

Первую кражу он совершил 9 ноября. Проходя мимо дома, он увидел, что света нет, постучал, но никто не ответил. Тогда мужчина выставил оконное стекло и проник в дом. Вынес он то, что можно было легко продать: печь СВЧ и два блока сигарет.

На следующий день, 10 ноября, ворюшка ранним утром, в 5.00, пошел на следующую кражу и тем же способом проник в другой дом, откуда вынес одежду, сотовый телефон и загранпаспорт.

Третью кражу он совершил спустя несколько часов после второй. Прибы-

КТО САМЫЙ-САМЫЙ?

На базе школы № 1 состоялся конкурс детско-юношеских организаций школ города "Гонка лидеров".

В конкурсе приняли участие представители школ № 1, 15, 19, 20, 37, 38, 42, гимназии № 18. Перед началом прошло торжественное вручение паспортов группе юных горожан, достигших четырнадцатилетнего возраста.

Конкурс проходил в три этапа. На первом - участники команд побывали на десяти станциях, где показали в теории и на практике свои лидерские каче-

ства. На втором этапе капитаны команд состязались в организации минутной дискуссии на тему: "Лидер - это...", отвечали на вопросы, заданные из зала и членами жюри. Затем за звание лидера и первенство своей команды боролись три финалиста: Софья Красина из школы № 1, Виктор Петров из школы № 20 и Ксения Ильина из гимназии № 18.

Служба новостей.



После окончания педагогического училища 20 лет назад Наталья Леонидовна Усевич пришла работать в школу № 7 учителем начальных классов.

Сейчас Наталья Леонидовна считается одним из опытных преподавателей. В коллективе о ней отзываются как о творческом, энергичном, неугомонном человеке. Она постоянно ищет новые методы работы и для повышения своего профессионального уровня учится в Кузбасском областном педагогическом институте.

Кроме того, Н.Л. Усевич ведёт большую внеклассную работу.

На снимке: преподаватель начальных классов Наталья Леонидовна Усевич.

Фото М. НИКОЛОВА.

МАЛЫЙ БИЗНЕС: ПЕРВЫЕ ИТОГИ

В начале года администрацией города и фондом поддержки предпринимательства был разработан и утвержден план мероприятий по реализации приоритетного регионального национального проекта «Малый бизнес Кузбасса».

В рамках этого плана было предусмотрено финансирование ряда программ поддержки малого и среднего бизнеса на сумму более 15 миллионов рублей. Среди основных направлений - осуществление финансовой поддержки, участие в выставках и ярмарках, подготовка и переподготовка кадров для городских структур предпринимательства, проведение бесплатных семинаров, предоставление в лизинг оборудования и т.д. Исполнением всех мероприятий занимался муниципальный фонд поддержки малого предпринимательства.

За прошедший период на конкурсной основе было профинансировано девять проектов на общую сумму 18 миллионов рублей. Самыми значимыми из них стали такие направления, как развитие производства ООО «Прядильная фабрика», ИП Рейник Е.А.

были выделены средства на производство пенополистирола. В «Промгазсервисе» был профинансирован проект по производству углекислоты. В скором времени, благодаря финансовой поддержке фонда, начнет работать производство по выпуску конвейерных лент ООО «Кольчугинская химическая компания». До конца года планируется профинансировать еще несколько интересных проектов.

Фондом организованы курсы дополнительного образования, включающие 10 различных направлений. Таким образом, с начала года прошли обучение более 200 работников малого и среднего бизнеса.

Помимо этого, было проведено два бесплатных семинара на темы: «Искусство подбора персонала» и «Секреты розничных продаж».

Общие затраты на все мероприятия уже составили более 20 миллионов рублей. С учетом опыта этого года уже разработаны соответствующие планы на будущий год. В них, как и сегодня, ведущее место будет уделяться производителям и предприятиям, развивающим производство.

М. СТРЕЛЬНИКОВА.

Рабочее пополнение

С 27 сентября по 7 декабря будущие автомеханики, воспитанники мастера производственного обучения ПУ-17 Т.В. Логиновой, проходят производственную практику на предприятиях города. Это группа выпускников.

К нашим ребятам очень заботливо относятся в ООО «Кузбасстрой», МП УВКХ. Социальным партнером и базовым предприятием училища является филиал Беловского АТП -- «Ленинск-Кузнецкая авто-

колонна». За практикантами везде закреплены наставники, учащиеся получают заработную плату. Многие из них, получив диплом, придут на эти предприятия уже как полноправные рабочие.

Н. КАЙТУКОВА.
Заместитель директора ПУ-17 по методической работе.

ПРОГНОЗ ПОГОДЫ

Т, °С	Среда, 14.11	Четверг, 15.11	Пятница, 16.11	Суббота, 17.11	Воскресенье, 18.11
По состоянию на 14 часов					
Облачность, осадки					
Давление, мм	753	752	755	751	746
Т, °С	-9	-5	-6	-3	-5
Влажность, %	86	87	91	90	92
Ветер, м/сек.	Ю-В 3	Ю-З 4	Ю-З 1	З 4	Ю-З 5

ЧТОБЫ НАКОПИТЬ ПЕНСИЮ

Президент РФ В.В. Путин поставил задачу по всемерному повышению уровня жизни одного из самых социально незащищенных слоев населения - пенсионеров.

Если старшему поколению пенсию повышают, то россияне 1967 года рождения и моложе имеют возможность ее накопить, передав средства накопительной части из государственной системы в управляющую компанию либо негосударственный пенсионный фонд. Пока эти средства сосредоточены в руках Пенсионного фонда России и инвестируются Внешэкономбанком с доходностью около 8% годовых. У нас в области работает Кузбасский негосударственный пенсионный фонд - НПФ «Пенсионный фонд Сибири», а также три зарегистрированных филиала московских фондов: НПФ «Промрегионсвязь», НПФ металлургов и НПФ «Стальфонд». Доходность инвестирования пенсионных накоплений в эти фонды составляет от 10% до 16% годовых. Кроме того, планирует начать работу НПФ «Норильский никель» с доходностью 18% годовых.

Многие кузбасцы уже отдали предпочтение ЧПФ и частным управляющим компаниям: за 2006 год поступили 3,1 тыс. заявлений о переводе средств в компании, и 10,2 тыс. - в НПФ. А это весомая прибавка к инвестиционным ресурсам региона, поскольку, сохраняя средства во Внешэкономбанке, мы практически «вымываем» их из экономики области. В целом по Кузбассу на январь 2007 года сумма страховых взносов, направляемых на накопительную часть трудовой пенсии, достигла 6,5 млрд. руб., что очень значимо с точки зрения инвестирования и развития региона, если оставить все это здесь.

Выступая на последнем семинаре председателей уличных комитетов, глава города В.К. Ермаков заявил прямо: «Без вас в частном секторе ничего нельзя сделать! Где еще найдешь таких вот помощников и партнеров? В нашей совместной работе заложена громадная энергия созидания».

В городе сегодня насчитываются 133 территории частного сектора, где работают 112 председателей уличных комитетов. При этом у 16 из них находятся под опекой по два участка - сложно найти толкового общественника: очень уж хлопотное это дело, не у каждого получается, хотя, как видим, есть и настоящие асы. Когда же все в работе ладится, то уличком становится едва ли не главным связующим звеном между жителями и местной властью. Поэтому к ним такое особое отношение.

Основная забота общественников - благоустройство частного сектора. Они здесь живут, и потому как никто другой знают проблемы любой улицы. Чтобы их решить, смело открывают двери отделов и служб администрации, тесно взаимодействуют с депутатами, собирая наказания. Водопровод, освещение, дороги - просьбы и пожеланий не счесть. Важно добиться их выполнения. Скажем, на улицах теперь заметно меньше стихийных свалок. А почему? Да все просто. Благодаря уличкомам постоянно растет число заключаемых договоров на вывоз мусора. Если в прошлом году таких договоров было 130, то сейчас уже 176 - прогресс налицо. За девять месяцев установлены 77 новых мусорных контейнеров, тогда как раньше этого добивались за год. Весной стали правилом субботники по наведению порядка на улицах и возле частных домовладений.

Приобрел популярность и ежегодный городской конкурс по благоустройству, озеленению и санитарному содержанию, ставший прекрасным стимулом для деятельной заботы о родном городе.

Всего в конкурсе 9 номинаций, среди которых есть и дом образцового порядка, и самая ухоженная улица, и лучший уличный комитет. При этом уличному за первое мес-

забот и проблем, душой болеют за перемены к лучшему.

На улице Штрековой, что в районе шахты имени 7 Ноября, общими усилиями муниципалитета, коммунальщиков и общественности недавно спилили огромные старые тополя, которые грозили рухнуть при сильном ветре. Тополя и раньше были проблемой, но вот сейчас жители могут больше не беспокоиться - остались только пни. Весной вместо них высадят молодые деревца. Причем тоже общими. Здесь же, на Штрековой, хорошо

председателей - точный социальный срез городского сообщества.

Старейшиной цеха по праву считается Николай Иванович Волобуев - ветеран Великой Отечественной войны, знатный шахтер, который в свои 80 лет задает тон всей работе уличкомов, показывая достойный пример принципиальности и жизнелюбия. По итогам областного конкурса «Социальная звезда» именно его наградили медалью «За веру и добро». Ольга Александровна Кривошеи-

ром. В поле их зрения - земельные границы и соблюдение правил застройки, заброшенные дома, складирование угля и сена, а также подверженные риску возгорания строения. Кроме того, они выдают самые различные справки жителям частного сектора. Задумайтесь только: в прошлом году выдано 17 тысяч справок, за девять месяцев текущего - более 14 тысяч.

Забот прибавляют всероссийские переписи, особенно последняя, сельскохозяйственная, когда требовалось провести сверку всех домов с указанием размера земельного участка и наличия скота. Накопленный здесь опыт переносится на избирательные кампании: почти половина председателей работает обычно в составе участковых комиссий, и, как показывают итоги выборов, явка на этих участках выше средней по городу.

За последний месяц уличкомы собирались дважды - есть вопросы, требующие безотлагательных решений. Вначале горэлектросеть попросила на договорных условиях ежемесячно ходить по домам и снимать показания счетчиков. А потом актуальнейшей темой стали предстоящие выборы. При этом глава города В.К. Ермаков заострил внимание на явке избирателей - очень важно, сколько горожан придет на участки. Ведь для одного депутата нужны не менее ста тысяч голосов. Так что здесь всем придется поработать на избирателя, пробудить его активность: судьбу страны выбираем, наш завтрашний день, где надо обязательно сохранить нынешние позитивные тенденции.

Одна из них - повышение зарплат и пенсий. Вознаграждение председателей уличкомов тоже намечено увеличить, причем кардинально - с января в три раза. Весомая прибавка, которая свидетельствует о столь же высокой роли общественности в жизни города. А это значит, что энергия совместного созидания возрастет многократно. И пойдет городу только на пользу.

И. ВЕТРОВ.

ТОВАРИЩ УЛИЧКОМ

то полагается 1150 рублей, а за второе - 575. Есть за что бороться и побеждать. Недаром по сравнению с прошлым годом ряды участников конкурса выросли с 68 до 75 человек, на получение звания образцовой были представлены сразу 12 улиц. И городской штаб остался весьма доволен результатами.

- Обезьяная улицы, мы увидели очень много красивых домовладений с цветниками, розариями, парковыми дорожками, водоемами, беседками и качелями, - говорит представитель управления единого заказчика жилищно-коммунальных услуг Е.П. Дейна. - Где дома на загляденье, там работают и настоящие хозяева своих улиц - Валентина Ивановна Хачий, Николай Иванович Волобуев, Людмила Дмитриевна Лактюхина. Их улицы Знаменка, Чайковского, Штрековая отличаются чистотой, порядком, уютом, разнообразием. Эти удивительные люди любят свой город и просто не могут оставаться в стороне от его

поработал грейдер, сделав дорогу ровной и гладкой, так что зимой не должно быть больших заносов. Из всего этого и складывается порядок на любой улице.

- По благоустройству действительно сделано много, - сказал на семинаре председатель уличкома Н.И. Волобуев. - Но хватает и других вопросов. У меня на Брянской и Краснодарской идет постоянный дренаж грунтовых вод - люди жалуются. А какой уголь возят? Горит он плохо, породы много. Часто ко мне обращаются пенсионеры - не уехать к нам на «Семерку» на льготном автобусе, мало таких ходит, в основном те, где льгот нет. Пора здесь что-то думать.

Так в ходе каждой встречи с уличкомом выработываются идеи; предложения, наказания. Собирают наших общественников четко, раз в квартал, чтобы крепла обратная связь. И не просто прислушиваются к гласу народа, а воспринимают его как руководство к действию, поскольку 112

на относится к молодому поколению, работает председателем недолго, однако уже успела завоевать среди жителей авторитет и уважение. Ее отличают активная жизненная позиция, справедливость, строгое следование закону. Сейчас она столь же успешно проявляет свои качества общественника в составе участковой избирательной комиссии.

Если учесть, что максимальное денежное вознаграждение председателя составляет всего 390 рублей в квартал, то сознательности этих людей можно только позавидовать. Да и не за деньги, прямо скажем, эта работа, а скорей за совесть. Дивиденды здесь совсем иного порядка. Прежде всего это почет и признание. Разве мало? И кто, если не мы, будет заботиться о городе, благоустраивать его и украшать? И не только.

Уличкомы сегодня сотрудничают с управлением архитектуры и градостроительства, участковыми уполномоченными милиции, государственным пожарным надзо-



ВСПОМОГАТЕЛЬНАЯ горноспасательная служба (ВГС), имеющаяся, согласно требованиям Правил безопасности, на каждой шахте, из разряда тех, чья работа неприметна. И дай Бог, чтобы всегда так и было. Потому что в случае возникновения реальной аварийной ситуации трудностей и опасностей у добровольцев-спасателей будет хоть отбавляй.

Вот только один пункт из утвержденного Министерством топлива и энергетики РФ и Госгортехнадзором России Устава военной горноспасательной части по организации и ведению горноспасательных работ на предприятиях угольной и сланцевой промышленности: «Члены ВГС аварийного участка, находящиеся на свежей струе воздуха до очага пожара, взрыва, внезапного выброса угля и газа, обрушения, обязаны лично или через посыльного сообщить об аварии горному диспетчеру; при пожаре немедленно приступить к его тушению подручными средствами пожаротушения, привлекая на помощь находящихся поблизости рабочих; при внезапном выбросе угля и газа следовать к месту аварии, оказать первую медицинскую помощь пострадавшим, вывести людей из загази-

рованных выработок, используя резервные изолирующие самоспасатели и пункты групповой защиты органов дыхания; при обрушении - установить связь с застигнутыми аварией людьми, оценить обстановку и организовать их спасение, предварительно обезопасив рабочее место (усилить крепь, исключить возможные обрушения и т.д.)».

Включается? А ведь практически на каждой шахте добровольцы ВГС могут припомнить и как выводили, и как тушили, и как откапывали... По жизненному значению решаемых задач они самые настоящие подземные спасатели. Хотя в повседневной шахтерской жизни это обычные рабочие, горные мастера, добывающие уголь, нарезающие выработки, обслуживающие конвейерный транспорт. Только в «нагрузку» в качестве членов участковых горноспасательных команд (УГК) регулярно проходят у себя на предприятиях соответствующее обучение.

Одной из лучших ВГС на Ленинском руднике считается служба шахты имени 7 Ноября (входит в состав компании «СУЭК-Кузбасс»). На предприятии она существует с 1976 года, и всё это время ею бесменно руководит В. П. Трубицын. Сам Владимир

Шахтёрские горизонты В ОБСТАНОВКЕ, БЛИЗКОЙ К «БОЕВОЙ»

Петрович из профессиональных горноспасателей. Шахту знает, как свои пять пальцев, да и коллектив за тридцать с лишним летом изучил более чем. Поэтому к формированию и обучению добровольческих спасательных команд подходит с завидной основательностью.

- На сегодняшний день в шахтовом горноспасательной службе состоят 90 человек, - рассказывает Владимир Трубицын. - Это наиболее опытные горняки, годные по состоянию здоровья к работе в газозащитных респираторах, к физическим и психологическим перегрузкам в экстремальных ситуациях и прошедшие соответствующее четырехдневное обучение в учебном центре кемеровского отряда ВГСО.

В обязанности добровольцев входит умение быстро и правильно действовать в аварийных ситуациях, в том числе пользоваться респираторами Р-30 и Р-34. На шахте таких респираторов имеется пятьдесят штук. За их готовность отвечает электрослужба ВГС Александр Дериглазов, сам, будучи проходчиком, четверть века состоявший в участковой спасательной команде. Половина респираторов находится непосредственно под землей в специально оборудованных пунктах ВГС. Например, в лаве по два респиратора хранится на примыкающих к забою вентиляционном и конвейерном штреках. Это тоже обусловлено правилами. Расстановка членов ВГС в шахте по рабочим местам и сменам должна быть

такой, чтобы обеспечивалось прибытие к месту аварии со стороны свежей струи воздуха не менее двух человек с респираторами и другим оснащением не более чем через 30 минут с момента получения задания. Соответственно, в каждом очистном звене ежемесячно обязательно есть двое членов УГК, умеющих грамотно вывести людей из опасной зоны, потушить возникшее возгорание, оказать первую медицинскую помощь, и если возникнет необходимость, помочь профессиональным горноспасателям.

Этой самой грамотности, доведенной до автоматизма сноровки, и обучает по два раза в год добровольцев Владимир Трубицын. Помимо теории, есть обязательно практическая часть - прохождение дымного штрека. Шахтеры должны пробыть определенное, достаточно длительное время в респираторах, ощутить, как дышится, как видится и как действует в обстановке, максимально приближенной к «боевой».

Кстати, сами горняки к такой своей добровольной службе относятся с пониманием. Шахта недаром считается опасным производством. Может случиться всякое. И лучше быть готовым к этому «всякому» на все сто.

И. ЧИКУРОВ.

На снимке: проверка готовности горноспасательной команды перед спуском в дымный штрек.

Фото автора.

КАКОВА СРЕДНЯЯ ЗАРАБОТНАЯ ПЛАТА?

В области проводится целенаправленная работа по выявлению фактов выплаты работодателями неучтенной заработной платы своим работникам. Комиссии, созданные в налоговых органах и в администрации города, заслушивают выявленных налогоплательщиков, выплачивающих «теневую» заработную плату и зарплату ниже средней по виду экономической деятельности.

Для оценки адекватности выплачиваемой заработной платы работодателями публикуем информацию о средней заработной плате работников крупных и средних предприятий города Ленинска-Кузнецкого по видам экономической деятельности в рублях:

Наименование видов экономической деятельности	2007 г. 9 месяцев	2006 г. 9 месяцев	Рост %
Всего по городу	11611	9528	121,9
в т.ч.			
- добыча полезных ископаемых	16909	14095	120,0
- обрабатывающие производства	9515	7575	125,6
- производство и распределение электроэнергии, газа и воды	7820	6782	115,3
- строительство	13113	10531	124,5
- оптовая и розничная торговля, ремонт автотранспортных средств, бытовых изделий	9177	7244	126,7
- транспорт и связь	10383	9213	112,7
- финансовая деятельность	19556	21345	91,6
- операции с недвижимым имуществом, аренда и предоставление услуг	18572	13491	137,7
- образование	7831	6397	122,4
- здравоохранение и предоставление социальных услуг	7814	6283	124,4
- предоставление прочих коммунальных, социальных и персональных услуг	6649	5368	123,9

Пусть остаются „старенькими“!

Конец летних каникул, самые сладкие последние денечки, для учеников и их родителей обычно отравлены солидными финансовыми тратами. Нужно одеть будущего академика, приобрести все школьные товары: тетрадки, линейки, дневники, папки, альбомы и т.д. Хотя все это стоит недорого, но канцтовары – это цветочки, а вот ягоды – школьные учебники. Ведь сегодня собрать ребенка в школу не каждому по карману.

В течение последней четверти моя классная руководительница дает мне бумажку, на которой перечислены все учебники. Рядом с названиями книг – список их авторов. А вот подле фамилий авторов написано самое плохое – цены. Мои родители, изучив сей документ, говорят в один голос: «Мы в шоке!». Но волей-неволей платить приходится.

Помню, раньше учебники переходили из рук в руки. Сейчас же это невозможно. Оказалось, что книги, как люди, растут и меняют свой внешний вид. Только я не понимаю: зачем это делать? Зачем выпускать каждый год новые учебники, отличные от прежних? Что за один учебный год может измениться в той же физике, химии, математике? Интегралы местами поменяются или валентность водорода повысится? К примеру, передо мной два учебника для 7-го класса: «Математика (арифметика,

алгебра, анализ данных)» под редакцией Г.В.Дорофеева, выпущенный издательским домом «Дрофа» в 1998 году, и «Алгебра» под редакцией того же Г.В.Дорофеева, выпущенный издательством «Просвещение» в 2005 году. Открываем оглавление. Те же 9 глав под теми же названиями. Но! Чуть-чуть изменен текст, хотя речь идет об одном и том же, одни задачи заменены

Национальный проект: ОБРАЗОВАНИЕ

другими, аналогичными. Поэтому пользоваться предыдущим учебником учащийся не сможет: на другие задачи и ответы другие. А ведь стоит эта книжечка прилично.

Даже педагогам – и то неудобно! Им тоже приходится каждый год покупать новый учебник. Преподаватели, которые этого не сделали, мучаются, подгоняя учебный процесс под старый. Задают детям домашнее задание. У учителя оно на 33-й странице, а у учеников не известно на какой, а возможно, такого и в помине нет! И вот все ребята зашелестели страницами, словно осень листьями. Вау, торжественный момент, нашли страницу! А сколько времени понадобилось, сколько усилий!

Еще один минус. Многие ученики приобретают «решешники». Это, конечно, книжки полезные, лично я их очень уважаю (не для того, чтобы подглядеть ход

решения задачи, а чтобы проверить ход своих мыслей). И когда меняются учебники, то «решешники» поступают в продажу не одновременно с ними. А как же бедным детям учиться? Приходится ждать этих волшебных книжечек.

Такая вот у нас проблема с учебниками. Куда проще было бы взять их у старшеклассников по дешевке, попользоваться и снова продать или отдать младшим сестричкам-братишкам. Математику я просто привела в пример, с остальными предметами – та же беда. Да и не только для нас беда – для всего государства.

Сколько тратится отличной бумаги, которая через год уйдет на помойку, сколько людей занято «сизифовым трудом»! Лучше бы побольше собраний сочинений классики выпускали, а то она практически исчезла с прилавков книжных магазинов.

Вот сейчас второй год работает национальный проект «Образование». Немало положительных моментов мы уже наблюдаем в ходе его действия. Но коснутся ли леремны выпуска учебников – вопрос. Может, ведомость, отвечающие за это, все же поймут совесть и хотя бы лет по пять подряд позволят школьникам пользоваться учебниками старших сестер и братьев? Пусть они перестанут «новеть» и останутся «старенькими» по содержанию. Тем самым они будут роднее нам, ученикам!

Алина ТАРАСОВА.

Учащаяся гимназии № 12.

ЭКОЛОГИЧЕСКОЕ просвещение детей младшего школьного возраста является одним из перспективных направлений работы с учащимися. Ведь именно с раннего возраста дети начинают осознавать, что человек должен жить в гармонии с природой.

Актуальным и востребованным это направление остается в центральной детской библиотеке им. В.Г.Белинского, поэтому ее сотрудники ведут эту работу целенаправленно. Инициатором всей деятельности экологического просвещения является библиотекарь читального зала Елена Ивановна Шатилова, которая предложила свою программу «Землянам – чистую планету» учащимся 3а класса школы № 38 в 2006 году. Понимая значимость экологической проблемы, мы с огромным удовольствием приняли ее предложение.

Реализуя свою программу, Елена Ивановна использует разные виды деятельности: творческую, практическую, подготовку домашних заданий. Достаточно разнообразны и формы работы: экскурсии, беседы, викторины, познавательные часы.

Наиболее плодотворными стали объединяющие ребят дела. Так, накануне Дня земли учащиеся совместно с воспитанниками детского сада №18 приняли участие в акции «Землю украсим своими

руками». Акция предусматривала обустройство территории детского сада, т.е. она была очищена от прошлогодних листьев и сухих веток, посажены цветы и высажены 5 кустов сирени.

В ДРУЖБЕ С ПРИРОДОЙ

На занятиях программы ребята не забыли позаботиться о птицах в холодное время года, ими были изготовлены кормушки и развешены на деревьях на территории школы.

Полюбили ребята и значные экскурсии в природу. Каждая встреча вызывает большой интерес, радость и удивление. Например, в ходе

встречи «Много леса – не губи, мало леса – береги!» Елена Ивановна поделилась с ребятами интересными фактами о деревьях (вроде бы хорошо нам знакомых, но, как выяснилось, незнакомцах:

«Много леса – не губи, мало леса – береги!» Елена Ивановна поделилась с ребятами интересными фактами о деревьях (вроде бы хорошо нам знакомых, но, как выяснилось, незнакомцах: «Много леса – не губи, мало леса – береги!» Елена Ивановна поделилась с ребятами интересными фактами о деревьях (вроде бы хорошо нам знакомых, но, как выяснилось, незнакомцах:

«Наша с вами задача – сделать так, чтобы он с каждым годом сокращался».

использует фонд книг, оформляя книжные выставки, делая обзоры детских экологических журналов, изготавливая библиографические пособия малой формы: буклеты, памятки, рекомендательные списки.

Познание природы у ребят продолжалось и летом. Они охотно приняли участие в летних экологических чтениях «Вопросы задаёт природа», заключительным моментом которых была викторина. Ребята были награждены памятными призами и «медалями».

Я считаю, если бы было больше таких людей, как Елена Ивановна, которая прививает ребятам экологическое мышление, навыки, то и отношение к красоте живой и неживой природы со стороны людей было бы другим. Мы очень ей благодарны за это, думаем, что наше сотрудничество будет и в дальнейшем продолжаться, и охрана природы для ребят будет не только мероприятием «выходного дня», но и делом всей жизни.

М. МЕЛЬНИКОВА.

Учитель начальных классов школы № 38.

БЫТЬ
БДИТЕЛЬНЫМ!

В связи с совершенным террористическим актом в городе Тольятти, где в пассажирском маршрутном автобусе было приведено в действие взрывное устройство и при этом погибли и были травмированы люди, отдел ГИБДД призывает жителей города: быть предельно бдительными, не оставлять личные вещи в салоне автобуса, обращать особое внимание на лиц, одетых не по сезону, проявляющих беспокойство или неадекватность поведения при виде сотрудника милиции и имеющих при себе сумки, портфели и другую ручную кладь, в которых возможна транспортировка взрывоопасных предметов и взрывных устройств. Также необходимо обращать внимание на лиц, оставивших принадлежащие им вещи в не предусмотренных для

этого местах или пытающихся передать их другим гражданам. Особую тревогу должны вызывать брошенный или бесхозный автотранспорт, автомобили без государственных номеров.

Категорически запрещается осуществлять любые действия в отношении объектов, похожих на взрывоопасные предметы и взрывные устройства; пользоваться сотовой телефонной связью; использовать помощь любых посторонних лиц в обезвреживании взрывоопасных объектов, включая военнослужащих.

О всех подозрительных предметах или гражданах просьба сообщать по телефонам: УВД 02, 3-01-81, ОГИБДД 3-41-93, ФСБ 3-04-94

Пресс-служба
отдела ГИБДД.

ПЬЯНОМУ КОДЕКС НЕ УКАЗ?



За последние пять лет в ДТП на территории Российской Федерации погибло 226 тысяч человек и свыше 1 млн. 430 тыс. получили увечья. Только прямые экономические потери, связанные с ДТП, в несколько раз превышают ущерб от железнодорожных и авиационных катастроф, пожаров, наводнений и других несчастных случаев. Учитывая, что среди лиц, смертельно травмированных в ДТП, свыше 70% находились в трудоспособном возрасте, фактический экономический ущерб включает потери, связанные с непроизведенным интеллектуальным материальным продуктом.

Как показывает анализ, основной причиной подавляющего большинства ДТП (75%) является сознательное нарушение и водителями и пешеходами правил дорожного движения. Мы сталкиваемся с крайне низкой культурой поведения на дорогах, с безответственностью и нигилизмом. Сколо трети всех аварий происходит по причине несоответствия скорости движения конкретным условиям, в каждом шестом случае водители попадают в аварию из-за выезда на полосу встречного движения. По-прежнему остается актуальным вопрос пьянства среди водителей транспортных средств.

По вине пьяных водителей в области совершено 90 ДТП, в которых 18 человек погибли и 149 травмированы. В г. Ленинске-Кузнецком по вине подобных горе-водителей совершено 13 аварий, в которых 13 человек травмированы.

Так, 12 октября водитель автомо-

биля «ВАЗ-2114», находясь в состоянии алкогольного опьянения, не справившись с рулевым управлением и совершив наезд на бетонную опору ЛЭП, в результате сам водитель травмировался.

15 октября на ул. Горького водитель автомобиля «ВАЗ-21074», находясь в состоянии алкогольного опьянения, не справившись с рулевым управлением, совершил наезд на бетонное ограждение. В результате столкновения был травмирован пассажир.

В ежедневных сводках практически всегда отмечаются факты задержания пьяных водителей. Ежедневно сотрудниками ГИБДД задерживается от 2 до 5 водителей в состоянии алкогольного опьянения. Всего за 9 месяцев задержано 1104 пьяных водителя. Не останова их вовремя, сколько бед могли бы натворить горе-водители на дороге, ведь не зря говорят, что пьяный водитель за рулем – преступник. Кстати, статистика показывает, что количество пьяных водителей за рулем не уменьшается, а увеличивается – это несмотря на ужесточение Административного кодекса в отношении подобных водителей. Хочется напомнить водителям, желающим прокатиться под хмельком, что Кодекс об административных правонарушениях предусматривает лишение права управления транспортными средствами на срок от 18 до 24 месяцев, штрафы исключены.

Д. АНУФРИЕВ,
Старший инспектор
по пропаганде.



15 ноября – Международный день отказа от курения

В современном календаре почти на каждый день выпадает какая-нибудь знаменательная дата. А вот дней отказа от курения целых два - 31 мая и третий четверг ноября. Это говорит о важности проблемы табакокурения во всем мире.

Число курящих в мире огромно и составляет на сегодняшний день более 1,1 млрд. человек. Россию относят к числу стран, где распространенность курения крайне высока. В последние годы среди женщин 20 - 40 лет пристрастие к табаку отмечается

более чем у 40%, что говорит об эпидемическом подъеме распространенности курения среди женщин. В нашей стране в структуре общей смертности курением вызвано 15% смертей, что в численном выражении составляет более 300 тыс. человек ежегодно. В состав табачного дыма входит около 4 тысяч различных химических соединений, и большинство из них опасны для здоровья. Это - никотин, аммиак, мышьяк, анилин, окись углерода, сероводород, уксусная, муравьиная, синильная кислоты, радиоактивные изотопы, соли тяжелых металлов.

Законмерен вопрос - сколько сигарет нужно выкурить, чтобы это было абсолютно безвредно для организма? Только 0,036 сигареты в течение суток. Следовательно, любое, даже самое «лёгкое» курение является весьма вредным для организма! По данным ВОЗ, употребление табака приводит к развитию 40 заболеваний.

Начинающие курильщики нередко теряют сознание, не докурив сигарету. Отравление сопровождается учащением пульса, одышкой, шумом в ушах, холодным потом, бледностью, сужением зрачков, головной болью, рвотой, судорогами, слабостью, чувством страха.

Никотин - нервный яд, действующий в первую очередь на ганглии (нервные узлы) вегетативной нервной системы, регулирующей деятельность внутренних органов и центральной нервной системы, а также обмен веществ. После кратковременного возбуждения нервных центров никотин угнетает их. Со стороны нервной системы выявляется разнообразная симптоматика: бледность кожных

БРОСЬ СИГАРЕТУ!

временная бодрость сменяется длительным утомлением, ухудшается память, появляется рассеянность, забывчивость.

Никотин суживает сосуды мозга, уменьшает их эластичность, в результате затрудняется поступление крови в мозг, нарушается питание головного мозга. Последствием нарушения мозгового кровообращения являются головные боли, ухудшение слуха, зрения. Курение вызывает серьезное повреждение сетчатки глаз, что в 3 раза увеличивает риск ослепнуть в будущем. Риск заболеть тем выше, чем больше сигарет выкуривает.

Повышенная концентрация карбоксигемоглобина в крови приводит к увеличению её вязкости и облегчению склеивания кровяных пластинок, которые, прилипая друг к другу и к стенкам кровеносных сосудов, образуют тромбы (сгустки крови), способные закупорить их и приостановить кровоснабжение органа полностью. В последнее время увеличилась частота инфаркта миокарда в возрасте 25-35 лет, причем в 90% случаев - это злостные курильщики.

Велико значение нарушения кровоснабжения половых органов, которые могут быть причиной импотенции у мужчин. Клинические и биохимические исследования показывают, что никотин, окись углерода, радиоактивные изотопы и др. компоненты табачного дыма отравляют половые железы: яички уменьшаются в размерах, нарушается их гормональная активность и выработка половых клеток - сперматозоидов. Установлено, что у курящих мужчин число сперматозоидов в 1 мл спермы меньше, чем у некурящих, на 41%, подвижность их снижена на 19%. Если мальчики начинают

курить в период формирования половой функции (10-17 лет), риск развития бесплодия очень высок.

Бензопирен, радиоактивные изотопы: полоний-210, свинец-210 накапливаются в легочной ткани, костном мозге, лимфатических узлах, эндокринных железах. Задерживаясь в тканях

организма на долгие годы, эти яды вызывают онкологические заболевания, болезни крови, приводят к генетическим нарушениям, что сказывается на здоровье потомства.

Никотин, проникая в организм плода, подавляет его дыхательные движения, углубляет периоды отсутствия дыхания, что приводит к развитию внутриутробной гипоксии. В итоге - высокая частота выкидышей, преждевременных родов, внутриутробной гибели плода. Особенно чувствителен плод к действию табачных ядов в первые месяцы своего развития, когда происходит закладка нервной и сердечно-сосудистой систем.

В семье курильщиков от пассивного курения очень страдают дети. Радиус распространения табачного дыма - 5 метров, микробиологическая среда вокруг курильщика нарушена в пределах 10 метров. В наших тесных квартирах убежать от табачного дыма практически невозможно. В семьях, где имеется хотя бы один курящий, дети вдвое чаще болеют ОРЗ, гриппом, бронхитом, пневмонией. Возрастает частота детских инфекционных заболеваний. Дети родителей-курильщиков сами рано начинают курить.

Наличие сигареты в руках ребенка чаще всего означает отсутствие в его жизни любви, внимания, общения, уверенности в себе. Начало этих проблем, как правило, лежит в семье. Если есть душевная пустота, то дети стремятся её заполнить, и сигарета - самый лёгкий, доступный способ.

Отмечено, что молодые люди, которые не начали курить до 20 лет, как правило, не курят и в последующие годы.

Важно создать моду на здоровый, свободный от табачной интоксикации, спортивный образ жизни.

Г. КОРНЕВА.

Главный врач центра медицинской профилактики.

Спорт

В волейболе только девушки

В спортивном зале школы № 8 прошли соревнования на кубок ДЮКФП по волейболу среди девушек, в которых приняли участие команды клубов «Факел», «Юность», «Юность России», «Бригантина», «Олимпиец», «Сирена», «Салют», всего 60 участников. Соревнования проходили по олимпийской системе.

Спортивный зал был просто переполнен, команды пришли поддержать многочисленных болельщиков.

Первыми начали игру команды «Факел» и «Юность». В течение игры небольшое преимущество было на стороне команды «Факел», но, в общем, этим двум командам не хватало коллективности тактических действий, потому и игра была больше похожа на разминку. Зато далее захватывающая борьба развернулась между командами «Бригантина», «Сирена», «Юность России» и «Олимпиец». Вот уж где

зрители подогрели свои эмоции! В итоге первое место у команды «Бригантина» (педагог дополнительного образования В. С. Жмак), второе - у команды «Сирена» (В. И. Силицын), и на третьем месте команда «Олимпиец» (Н. М. Никулина).

Лучшим игроком турнира признана Анна Осинцева из команды «Бригантина». Также были отмечены и лучшие игроки команд, которыми стали Ксения Серых и Наталья Бауэр из команды «Олимпиец», Лена Тыркова, Кристина Одноворцова, Лена Червоткина из команды «Бригантина», Оля Леговая, Аделина Иванова из команды «Сирена».

В общем, судьями высказаны замечания по поводу того, что командам еще необходимо поработать над овладением техники и тактики игры.

Команды, занявшие призовые места, награждены грамотами и призами ДЮКФП, а команде «Бригантина» вручен переходящий кубок.

Т. БЕККЕР.

Заместитель директора МОУДО ДЮКФП.

В вольной и не вольной борьбе

В Прокопьевске прошло первенство области по борьбе самбо среди юношей и девушек 1992-1993 годов рождения. В соревнованиях приняли участие около 150 спортсменов из городов Прокопьевска, Новокузнецка, Киселевска, Таштагола, Юрги. Наш город представляли воспитанники тренеров-преподавателей А. С. Черепенко, В. Н. Бурматова (спорткомплекс «Юность» ОАО «Шахта «Комсомолец»).

Как это ни покажется странным, но лучшие результаты в соревнованиях показали девушки, у них первые, вторые и третьи места. Среди победителей Дарья Изюрова (тренер А. С. Черепенко), Дарья Зенина (С. Н. Бурматов), Ирина Языкова (А. Б. Протопопов). Из группы юношей лишь Антон Киншин в весовой категории до 68 кило-

граммов и Юрий Изгаршев в весовой категории до 40 килограммов вышли на шестое место.

А в Кемерове прошел чемпионат Кузбасса по вольной борьбе, посвященный памяти А. И. Вахтеля. В соревнованиях участвовало 135 спортсменов из Новосибирска, Новокузнецка, Междуреченска, Осинников, Березовска. Воспитанники тренера - преподавателя ДЮОШ № 2 В. Н. Якучакова не стали победителями, но показали вполне достойные результаты. Максим Фролов в весовой категории до 84 килограммов и Любовь Лунина в весовой категории до 55 килограммов заняли пятое место, а Руслан Гамаргаев в весовой категории 66 килограммов - 13-е место.

С. ТЕРЕНТЬЕВА.

Старший инструктор-методист.

Уважаемые жители города!

Администрация города извещает, что 23 ноября т.г. с 10 до 15 часов граждане, а также представители садоводческих, огороднических товариществ будут иметь возможность обратиться для решения вопросов, связанных с регистрацией прав на объекты недвижимости в порядке «дачной амнистии», одновременно к представителям всех государственных органов, занимающихся реализацией Федерального закона от 30.06.2006 №93-

ФЗ «О внесении изменений в некоторые законодательные акты Российской Федерации по вопросу оформления в упрощенном порядке прав граждан на отдельные объекты недвижимого имущества».

Прием будет проводиться межведомственной рабочей группой, состоящей из представителей управлений Росрегистрации, Федерального агентства кадастра объектов недвижимости по Кемеровской области, ГП «Центр технической

инвентаризации» по Кемеровской области, ФГУ «Земельная кадастровая палата» по Кемеровской области, КУГИ по Кемеровской области и администрации города Ленинска-Кузнецкого, по адресу: проспект Кирова, 55 (в помещении комитета по управлению муниципальным имуществом).

Запись на прием по телефону 5-37-91 или в приемной председателя КУМИ по адресу: пр. Кирова, 55 каб. №27 ежедневно до 21 ноября с 8 до 12 часов.

ПОЧТА РОССИИ

Внимание:
книги для детей
17 ноября в 13 часов в клиентском зале почтамта открытие ярмарки «Увлекательный мир детских книг». Вас ждет развлекательная программа, выступление детских коллективов, клоуны, беспроигрышная лотерея. Приходите с детьми, будет очень интересно!
Телефон для справок 5-34-97.

ИНФОРМАЦИОННОЕ СООБЩЕНИЕ

Фонд имущества Кемеровской области проводит аукцион по продаже следующего имущества:

№ п/п	Наименование	Местонахождение	Начальная цена злания, руб.	Цена земельного участка, руб.
1.	Гараж на 5 машин, одноэтажный, площадью 354,6 кв.м совместно с земельным участком площадью 1025 кв.м.	г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Шакурин, 4	1 100 000	127 688

Прием заявок для участия в аукционе осуществляется по адресу проведения аукциона: г. Кемерово, пр. Ленина, 90/4, 3-й этаж (гостиница «Кристалл») до 12 часов 13.12.2007 г. по рабочим дням и часам. Аукцион состоится 14.12.2007 г. в 11 часов. Телефоны: (3842) 35-85-75, 35-83-17. Более подробная информация опубликована в газете «Кузбасс» от 02.11.2007 г. и на сайте www.kuzbassfond.ru.

Администрация города Ленинска-Кузнецкого, Ленинск-Кузнецкий городской Совет народных депутатов выражают глубокие соболезнования первому заместителю начальника Главного управления МЧС России по Кемеровской области полковнику В.А. Гутову по поводу смерти его матери

ГУТОВОЙ
Марии Тарасовны

Администрация школы, коллектив учителей и учащиеся МОУ «СОШ № 42» скорбят по поводу преждевременной смерти ученика 8б класса

СНЕГИРЕВА
Михаила Олеговича
и выражают соболезнования родным и близким покойного.

ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА

УЧРЕДИТЕЛИ:

Администрация г. Ленинска-Кузнецкого и МУ «Редакция газеты «Городская газета»

Газета основана 1 октября 1930 г. До 1994 г. выходила под названием «Ленинский шахтер».

Главный редактор С.П. БАРАНОВ.

652500,
г. Ленинск-Кузнецкий
Кемеровской области,
ул. Белинского, 15
Электронный адрес:
gazeta@lnk.kuzbass.net

Справки по редакции:
по вопросам социальной сферы - 5-11-79, по вопросам экономики - 5-14-73, по рекламе и объявлениям - 5-14-56, по вопросам общественно-политической жизни - 5-12-88.

Авторы опубликованных материалов несут ответственность за достоверность и точность приведенных фактов. Редакция может публиковать статьи в порядке обсуждения, не разделяя точку зрения автора. За содержание рекламных материалов отвечают рекламодатели. Рекламуемые товары и услуги подлежат обязательной сертификации. Материалы со знаком © публикуются на коммерческой основе.

Газета отпечатана в ОАО «Ленинск-Кузнецкая типография» (ул. Белинского, 17).

Объем 1 п.л. Номер подписан в печать в 17 часов 13.11.2007г.

Печать офсетная.
Заказ 2565
Цена в розницу - договорная.